3. על הלוח כתובים כמה מספרים טבעיים a0, a1, a2, ... , an. נכתוב על הלוח השני את המספרים הבאים: b0 – כמות המספרים על הלוח שראשון, b1 – כמות המספרים הגדולים מ-1 על הלוח הראשון מספרים, b2 כמות המספרים הגדולים מ-2, וככה הלאה, כל עוד שמתקבלים מספרים חיוביים (אפסים לא כותבים). על הלוח השלישי נכתוב מספרים c0, c1, c2, ..., הבנויים לפי מספרים של הלוח השני לפי אותו עקרון, שלפיו בנינו מספרים של הלוח השני מהמספרים של הלוח הראשון. הוכיחו, שאוספים של מספרים על לוח ראשון ושלישי מתלכדים.

פתרון ראשון: נוכיח את זה באינדוקציה לפי n. 

כאשר n=0, על לוח ראשון כתוב מספר אחד a0. 

אז על לוח שני כתוב: b0=b1=...=bi=1   לכל i<a0, כלומר שם כתוב a0 אחדים.

אז על לוח שלישי כתוב רק מספר אחד – a0 – כמה יש מספרים על לוח שני.

עכשיו נניח שזה מתקיים לאיזשהו n:

a0, a1,...an → b0, b1,...bm  → c0, c1,...cn  ≡ a0, a1,...an 

(אולי רק סדר שונה)

ונוכיח שזה נכון ל- n+1.

נכתוב על לוח ראשון מספריםa0, a1,...an, an+1  , כך ש-an+1 הכי גדול מכולם ו- a0, a1,...an כמו קודם.

אז על לוח שני יהיה כתוב:

b0'=b0+1

b1'=b1+1

…………
bm'=bm+1

bm+1'=1
………
bm+(an+1-an)'=1

אז על לוח שלישי כתוב:

c0'=c0+(an+1-an)=an+(an+1-an)=an+1
c1'=c0
c2'=c1

……...

cn'=cn-1

cn+1'=cn
אבל אלה a0, a1,...an (אולי בסדר שונה).

פתרון שני: אפשר להניח, ללא הגבלת הכלליות, שהמספרים על הלוח הראשון כתובים בסדר יורד (הרי החוק של בניית המספרים לא תלוי בסדר המספרים). אז נצייר דיאגרמה: בעמודה מספר 0 של דף משבצות נצבע a0 משבצות ראשונות, בעמודה מספר 1 של דף משבצות נצבע a1 משבצות ראשונות, בעמודה מספר 2 של דף משבצות נצבע a2 משבצות ראשונות, ... . אז קל לראות שבשפה של דיאגרמות החוק שעובר מלוח ראשון ללוח שני אומר: צריך להחליף שורות בעמודות ולהפך. לכן אם נעשה את הפעולה הזאת פעמיים, נחזור למצב המקורי.
